

13.07.91

50

+

О создании фонда социальных программ
и порядке его использования

Указом Президента СССР от 21 мая 1991 г. "О минимальном потребительском бюджете" Кабинету Министров СССР и правительствам республик поручено рассмотреть предложения о создании фонда социальных программ и порядке его использования с учетом введения минимального потребительского бюджета.

Минтруд СССР (т.Паульман), Минфин СССР (т.Орлов), Минэкономики СССР (т.Трошин) в соответствии с поручением Кабинета Министров СССР от 29 мая 1991 г. (ПП-17159) внесли в Кабинет Министров СССР предложения, а также проект постановления Кабинета Министров СССР по указанному вопросу (письмо от 28 июня 1991 г. № 406-Пр).

В предложениях и проекте постановления отмечается, что в настоящее время в стране функционирует или находится в стадии организации ряд фондов, обеспечивающих социальную защиту и поддержку населения, однако они имеют определенные социальные задачи, установленные источники образования и конкретные направления использования средств и не обеспечивают в полной мере решение проблем, которые могут возникнуть при введении минимальных потребительских бюджетов.

Однако, принимая во внимание, что решение задачи социального обеспечения населения с учетом минимальных потребительских бюджетов в ближайшее время не представляется возможным в связи с кризисным состоянием экономики, Минтруд СССР, Минфин СССР и Минэкономики СССР с участием представителей отдельных республик считают целесообразным создание фонда социальных программ на предприятиях, в общественных организациях, при исполкомах Советов народных депутатов, органах социального обеспечения в первую очередь для оказания натуральной помощи наиболее социально уязвимым категориям граждан, и прежде всего нетрудоспособным.

Источниками средств этого фонда при исполкомах Советов народных депутатов или органов управления могут быть взносы из прибыли на благотворительные цели, добровольные взносы предприятий, организаций, учреждений, кооперативов, общественных организаций и граждан, а также другие поступления, устанавливаемые правительством республики.

При этом предлагается создать государственно-общественные советы, наделенные необходимыми полномочиями по координации работы всех социальных и благотворительных фондов и проведению организационных мероприятий.

* * *

51

В соответствии с Программой совместных действий Кабинета Министров СССР и правительств суверенных республик по выводу экономики страны из кризиса в условиях перехода к рынку (раздел УШ) Кабинету Министров СССР поручено внести предложения о порядке создания и использования союзно-республиканского фонда социальных программ с учетом введения минимальных потребительских бюджетов на рассмотрение Совета Федерации в III квартале 1991 г. Считаю целесообразным рассмотреть поставленный вопрос под руководством Первого заместителя премьер-министра СССР г.Щербакова В.П.

Тов.Щербакову В.И.

Прошу до 20 августа 1991 г. доработать представленный в соответствии с поручением Кабинета Министров СССР от 29 мая 1991 г. (ПП-17159) материал с учетом его внесения на Совет Федерации.

председатель

21/8.

В.Павлов
В.Павлов

" 13 " июля 1991 г.

ПП-22335

Т.Д.

210